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ÚVODEM
Letošní rok byl vzhledem k restrikcím z důvodu rozšiřování nemoci COVID 19 
naprosto odlišný. Do Ugandy se od března nedalo cestovat, školy byly uzavřené 
a život v Ugandě i v Česku se výrazně změnil. Byli jsme proto velmi příjemně 
překvapeni, že skoro všichni sponzoři se rozhodli v podpoře pokračovat, i když jsme 
si jisti, že se pro některé z nich životní podmínky zhoršily. Velmi si toho považujeme. 
Za velký úspěch považujeme také to, že se nám podařilo vybrat dostatek peněz 
na nákup jídla během roku do všech našich rodin. Děti byly většinu roku doma, to 
znamená bez pravidelné školní stravy. 
V souvislosti s uzavřením ugandských škol nedokončily v roce 2020 studium žádné 
děti. Studenti posledních ročníků sice nastoupili v říjnu 2020 znovu do školy, ale 
školní rok byl prodloužen až do března 2021.  
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PŘEDSTAVENÍ ORGANIZACE
Občanské sdružení Bwindi Orphans bylo registrováno v červenci roku 2006. Od 
1.1.2014 bylo transformováno do Obecně prospěšné společnosti Bwindi Orphans 
o.p.s.
Sídlo a adresa: Bwindi Orphans o.p.s., Střelice 727, 664 47 Střelice

ORGANIZAČNÍ USPOŘÁDÁNÍ
Správní rada: Radek Vykouřil, Hana Vacková, Ludmila Tuzová
Dozorčí rada: Mgr. Libuše Dostálová, Alena Samková, JUDr. Roman Vaněk
Ředitelka: Kateřina Chauveau
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PRŮŘEZ ČINNOSTÍ - UGANDA

Pracovní cesta pro sponzory a spolupracovníky se v roce 2020 konala na přelomu 
ledna a února. 
Rozdali jsme vánoční dárky, nakoupili školní potřeby a vybavení na internáty, 
rozdělili uniformy a dohlédli na nástup dětí do škol. V únoru 2020 nastoupilo 74 
žáků do základní školy Buhoma Primary School, celkem 19 žáků na různé střední 
školy, 2 studentky na vyšší odborné a na vysokých školách pokračovali 2 studenti. 
Do odborných kurzů nastoupilo celkem 17 dětí.
23.3.2020 
Uganda vyhlásila Lock down. Školy byly uzavřeny a přes 15 milionů dětí se vrátilo 
domů. Uganda uzavřela letiště a všechny hraniční přechody, aby se takto ochránila 
před šířením koronaviru. V zemi nebyl evidován jediný případ nákazy. Byla zrušena 
veškerá veřejná doprava včetně populárních mototaxi boda-boda. Bylo zakázáno 
používat i vlastní auta a motorky a po setmění se nesmělo vycházet. Dodržování 
striktních předpisů hlídala armáda a policie.
Bwindi je turistická oblast a většina pracovních míst ve vesnici měla něco 
společného s cestovním ruchem. Ten ze dne na den zmizel. V našich chudých 
rodinách nastal problém, co budou děti jíst, když teď nemají školní stravu. Vláda 
vydala zákaz činnosti zahraničních charitativních organizací, včetně rozdávání 
potravin lidem. Na tuto dobu jsme domluveni s Medardem, že pokud přijde 
k němu domů kdokoli z našich rodin požádat o jídlo, dá jim prozatím ze svého. 
24.6.2020
Omezení se v Ugandě uvolnila alespoň natolik, že Medard mohl odjet do města 
nakoupit jídlo. Rozhodli jsme se použít peníze původně určené na školné 
a nakoupit do rodin dětí jídlo na přežití. Každý dostal pytel kukuřičné mouky 
(25 kg), fazole (10 kg), olej (3l) a sůl. K tomu jednu motyku do každé rodiny. Chodit 
na pole je jediné, co mohou vesničané dělat.
2.7.2020
Rozdávání jídla v Bwindi začalo v poledne a trvalo den a půl
Všechny děti si přišly pro svoji dávku a byly šťastné. Medard měl pocit, že teprve 
nákupem jídla mu lidé uvěřili, že tady v Evropě nejsme už všichni mrtví. Přišli i dva 
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absolventi – Isabela a Denis, kteří už jsou dospělí a mají svoje malé děti. Oba dva 
jsou ale z tak chudých poměrů, že přišli Medarda také požádat o jídlo. Po konzultaci 
s jejich bývalými sponzory, kteří přislíbili a také hned poslali peníze, Isabela i Denis 
odcházeli také s dávkou jídla. 
19.7.2020
Cesta do Soroti trvala skoro týden, autobusy jezdily omezeně a Medard se 
několikrát musel vrátit zpět domů, když bus zůstal stát a dál už nejel.
Radost, upřímná radost všude kolem mě! To psal Medard několikrát během 
rozdávání jídla. Bylo cítit, jak je šťastný, že naše malá organizace je schopna zajistit 
jídlo pro tyto rodiny, které se opravdu nemají kam obrátit. Chudí vesničané jsou 
bohužel zvyklí na plané sliby a na to, že nakonec nikdy nic nedostanou. 
Medard psal: “Říkají mi, že situace v Soroti je strašná, protože úrodu zničily deště. Lidi 
mají maximálně jedno jídlo denně. Nakonec…tady v Bwindi je to stejné v našich 
chudých rodinách, hlavně pokud je tam hodně dětí. Začalo se hodně krást, myslím 
úrodu ze zahrádek, to je na denním pořádku. Jídlo do těchto rodin koupit musíme, 
lidé mají hlad.“ Druhou dávku jídla dostaly rodiny dětí, které nenastoupily do školy 
v druhé polovině října. 
15.10.2020
V tento den se otevřely školy pouze pro tzv. candidates, tj. studenty v posledních 
ročnících, tzn. v našem případě sedmý ročník základní školy, čtvrtý ročník 
střední, poslední ročník učiliště a závěrečný rok vyššího studia na zdravotní škole 
a universitě. Na základní, střední a učilišti začnou tedy v říjnu druhý trimestr, který 
dokončí v prosinci a třetí trimestr proběhne od ledna do března 2021. Jak přesně 
bude vypadat studium na vyšších školách, oznámeno nebylo. Všechny ostatní děti 
zůstávají nadále doma. Školní rok 2020 je anulován podle nedělního prohlášení 
prezidenta a děti budou nastupovat do stejného ročníku v roce 2021. Dětem, které 
nastoupily do školy, Medard zaplatil školné, internát a stravu. Bylo jich celkem 29.
VÁNOCE 2020
Díky štědrostí sponzorů, ale i lidí mimo projekt se podařilo shromáždit dostatek 
peněz na nákup vánočních dárků pro všechny děti v projektu. Dostaly dávku 
svátečního vánočního jídla – kuře, rýže a cukr a k tomu několik balíčků mýdla. Ty, 
které měly od svých sponzorů extra peníze, dostaly dárek dle svého přání. Důležité 
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bylo, že nákupem jídla měly všechny rodiny v našem projektu hezké Vánoce 
i v tomto velmi náročném roce

PRŮŘEZ ČINNOSTÍ - Česká republika
Začátkem roku jsme stihli pouze několik akcí v rámci Cestovatelských střed 
v Národním muzeu. Od února byly všechny akce zrušeny a ani při uvolnění přes 
léto se vlastně nic nekonalo. Sami jsme zorganizovali začátkem září 2021 akci ve 
Střelicích nazvanou Do Afriky bez letenky. Podařilo se nám vydělat celkem 83.600,- 
Kč na nákup potravin pro děti, které byly celý rok doma, tzn. bez pravidelné školní 
stravy.

Po celý rok 2020 jsme se bohužel potýkali s nefunkčními webovými stránkami naší 
organizace. Začátkem roku odstoupil od smlouvy programátor, který se zavázal 
stránky zprovoznit. Uzavřeli jsme smlouvu s dalším, ale ani ten práci nedokončil. Až 
na přelomu roku 2020/21 se práce ujala firma, která na problému pracuje a dodala 
první výsledky.
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ZPRÁVA O HOSPODAŘENÍ 2020

Finanční zpráva za rok 2020
Výsledek hospodaření z vedlejší činnosti za rok 2020 je 79 tis. Kč. Jedná se o znač-
ný pokles oproti minulému roku, který byl způsobený především zákazem tržních 
prodejů a pořádaní jiných akcí z důvodu šíření nemoci covid-19. Ziskem 79 tis. Kč 
byla pokryta ztráta z hlavní činnosti tak, aby došlo k narovnání všech potřebných 
nákladů daného roku. Výsledek hospodaření celkem je tedy 0 Kč. 
Přijaté příspěvky na děti a chod společnosti jsou účtovány do fondu (viz rozvaha-
-pasiva níže). Odtud jsou čerpány dle potřeby, což vysvětluje stejnou hodnotu 
přijatých příspěvků 
a nákladů. 
Stav fondu k 31.12.2020 činí 899 tis. Kč. Jedná se o vysokou částku, která nebyla 
vyčerpána z důvodu uzavření škol v Ugandě (vládní restrikce v reakci na nemoc 
covid-19). Postupné rozvolňování daných opatření začalo koncem roku 2020, 
příspěvky na školné a stravu tak budou využity ihned začátkem roku 2021.
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ZPRÁVA O HOSPODAŘENÍ 2020

Výnosy a náklady Bwindi Orphans 2020 v grafech
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Výkaz zisku a ztráty, rozvaha ke dni 31.12.2020
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Bwindi Orphans, o.p.s.
Střelice 727 • 664 47

e-mail: info@bwindiorphans.org
www. bwindiorphans.org


